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SZIF podpoří dobré životní podmínky zvířat a vakcinaci prasat 
přibližně jednou miliardou korun 

Praha 21. dubna 2026 – Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) dnes začal vydávat rozhodnutí na 

opatření Dobré životní podmínky zvířat, označovaného také jako Welfare, a opatření Zvýšení 

obranyschopnosti v chovu prasat vakcinací. Pro žadatele má připraveno celkem přes 1 miliardu korun. 

Opatření Dobré životní podmínky zvířat se zaměřuje na chov dojného skotu a prasat a jeho cílem je podpořit 

přirozené potřeby zvířat, snížení stresu a zvýšení standardu v péči o zvířata pro naplnění jejich přirozených 

potřeb. Podpora je tvořena podopatřeními, mezi která patří zvětšení lehacího prostoru v chovu dojnic, 

zlepšení stájového prostředí v chovu dojeného skotu pro dojnice a telata do 2 měsíců věku, zajištění 

přístupu do výběhu pro suchostojné krávy, zlepšení životních podmínek v chovu prasat pro prasničky, 

zlepšení životních podmínek v chovu prasat pro prasnice a zvětšení plochy pro odstavená selata. Mezi 923 

žadatelů SZIF rozdělí celkem téměř 740 milionů korun. 

Opatření na podporu vakcinace prasat motivuje ke snížení používání antimikrobik s cílem minimalizovat 

rizika ohrožující zdraví zvířat i následně případně konzumentů potravin. Použití vakcín se záměrem 

snižování antimikrobik se považuje za jedno z nejefektivnějších opatření vedoucích k omezování používání 

antimikrobik a tlumení antimikrobní rezistence a vede tak ke zvýšení obranyschopnosti prasat. Opatření je 

určeno pro chov prasat v kategoriích selata, prasata ve výkrmu, prasničky a prasnice. Žadatel má povinnost 

v průběhu retenčního období vakcinovat proti původcům chorob podle předem schváleného imunizačního 

programu pro daný chov v rámci uvedených kategorií a proti vybraným patogenům. V chovu nesmí docházet 

k týrání zvířat nebo jejich usmrcování nepovoleným způsobem. Pro 143 žadatelů má SZIF připraveno 

celkem téměř 340 milionů korun. 

Rozhodnutí jsou vydávána v termínu podle Harmonogramu předpokládané administrace Jednotné žádosti 

(JŽ) 2025–2026. Harmonogram administrace je průběžně aktualizován podle stavu administrace 

jednotlivých podpor. Aktuální verze je k dispozici zde. 

 

Pokud má žadatel k harmonogramu a vydávání rozhodnutí doplňující dotazy, může se obrátit na 

kontakty v regionech zde. Využít může také služeb Infolinky SZIF +420 222 871 871, 

info@szif.gov.cz. 

 

 

Kontakt 

Eva Češpiva 

tisková mluvčí 

E: press@szif.gov.cz 

M: +420 727 822 308 
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Pro editory: 

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření 

Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského 

zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. 

Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond 

administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se 

jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality 

potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 

65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení.  

 

Více informací naleznete na szif.gov.cz.  
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